国考热门岗位两千多人挑一个

还有多个岗位出现超千人竞争一岗的现象;行业方面税务系统最火热

据央视 2026年国考报名已经过半, 总体呈现出热度攀升的趋势。目前报考人 数已超百万人,其中热门岗位报录比已超

2026年国考共计划招录3.81万人,并 继续向应届生和基层一线倾斜。

目前已有热门岗位竞争超"两千挑 一"。截至10月20日晚21时,中国残联教 育就业部"教育处一级主任科员及以下"一 职审查通过人数为2424人,该职位招考人 数为1人,报录比已达2424:1。此外,还有 330人待审查。

从报名条件看,该职位本科或硕士研 究生均可报考,其中,本科学历对专业的要

求包含教育学类、中国语言文学类、心理学 类三大类,硕士研究生学历对专业的要求 包含哲学、法学、社会学、教育学、心理学、 中国语言文学、新闻传播学、公共管理学等 八个专业。该岗位要求政治面貌为中共党 员,对基层工作最低年限、服务基层项目工 作经历均无限制。

此外,还有多个岗位出现超千人竞争 一岗的现象。如,国家移民管理局瑞丽遣 返中心"瑞丽遣返中心执行队一级警长及 以下(十三)"一职审查通过人数为1363人, 招考人数为1人,且仍有2103人待审查;

国家体育总局体育经济司"规划建设 处一级主任科员及以下"一职通过审查人

数为1487人,招考人数为1人,仍有444人 待审查:

水利部黄河水利委员会新乡黄河河务 局封丘黄河河务局"工程管理科一级主任 科员及以下"一职审查通过人数为1360人, 招考人数为1人,仍有194人待审查;

国家林业和草原局科技发展中心"人 才发展处一级主任科员及以下"一职通过 审查人数为1458人,招考人数为1人,仍有 8人待审查。

与此同时,也有很多岗位目前无人提 交报名申请。如,吉林出入境边防检查总 站"边检站一级警长及以下(五)"一职,招 考人数为3人。该岗位限制较多,如,仅限 俄语语言文学、俄语笔译、俄语口译三个 专业报考,限应届高校毕业生报考,要擅 长俄语日常用语和口语对话,仅限男性报

行业方面,税务系统报名最为火热,成 为很多考生报名的目标。"税务系统招录规 模大,提供的岗位数量多,且专业适配度 高,对财政学、税收学、会计学、财务管理等 专业人才有较大需求,而这些专业在高校 中的开设数量和报考人数众多,专业对口 的考生有较大意愿报考。"华图教育研究院 专家李曼卿表示,除上述原因外,工作稳定 性强、社会认可度高,也成为众多考生报考 的重要原因之一。

感受 中医文化

10月21日,郴州市 嘉禾县人民医院,医护 人员给学生讲解针灸拔 火罐中医诊疗。当日, 该院与驻地学校开展 "中医药文化进校园"主 题活动,学生通过学习 中医药知识,了解针灸、 拔火罐等传统中医诊 疗,感受中医药文化魅 力,迎接10月22日"世 界传统医药日"的到来。 图/通讯员黄春涛



浏阳烟花与无人机梦幻联动爆火

执行团队解析"一花一树一世界"创意

本报记者曾永红 长沙报道

10月19日,特斯拉创始人埃隆·马斯克 在推特上转发"浏阳创意烟花与无人机共 舞破吉尼斯世界纪录"的新闻,引发海外网

10月21日,记者联系到了该创意的执 行团队——深圳市高巨创新科技开发有限 公司(以下简称"深圳高巨"),了解了他们 对该创意的解析和技术沉淀。

一千个观众看出一千棵"树"

10月17日,浏阳夜空上演了一场震撼 心灵的表演。第十七届浏阳花炮文化节的 子活动"聆听花开的声音"日景焰火与"一 朵属于我的烟花"网络烟花节,凭借烟花与 无人机编队的精准联动,一举斩获两项吉 尼斯世界纪录。

表演中,15947架无人机成功挑战"世 界上单台电脑控制最多无人机同时升空" 纪录,而搭载7496支烟花的无人机编队则 拿下了"世界上搭载烟花数量最多的无人 机编队飞行"荣誉。

工作人员称,这个创意的主题叫"一花 一树一世界"。一个女孩手里牵着一朵巨 大的烟花,旁边无人机点亮:"一朵属于我 的烟花"。随后,无人机点亮了一棵树,无 数的烟花从树枝上掉落,如流苏一般。再 往后,天空中出现一个地球,"它就是一个 从宇宙的角度,去遥看地球的感觉"。

此次无人机烟花表演,在网络上传播 "出圈"的,要数广大网友对"树"的解读。 不同的人有不同的解读,如科技树、发财 树、许愿树、生命树、天空之树等等。工 作人员表示,创意团队并未给这棵树做 具体的命名,也未局限于某一种欣赏角 度。"不设限吧,每一种解读都很独特,都

中国的无人机编队已走向世界

如何操作众多的无人机不发生互撞? 烟花喷射时如何不损伤无人机? 这是在表 演中需要攻克的难题。工作人员要根据现 场的场地环境,调整无人机的机间距,通过 多次演练,确保无人机在空中不会碰撞,现 场的信号畅通也非常重要,能够保障无人 机稳定。为了让无人机在挂载并燃放烟花 的情况下,保持稳定,深圳高巨进行了大量 的技术探索,形成了很多的专利技术,用以 保障无人机与烟花的完美配合。

工作人员介绍称,深圳高巨2018年就有 了无人机编队飞行的成功案例,该公司的无 人机在2018年央视春晚三亚分会场和珠海 分会场亮相。之后,深圳高巨无人机编队频 频亮相湖南卫视七夕晚会、改革开放40周年 广东省纪念活动等重大节目和活动中。

随着国际业务的发展,深圳高巨逐渐 进入全球视野,包括2024年的巴黎奥运会、 大阪世博会等项目,均使用了深圳高巨的 无人机产品。

"一花一树一世界"的创意表演是否会

再次亮相? 工作人员称,建议广大网友关 注第十七届浏阳花炮节的官方通知。网友 们对于此次表演的关注和认可,他们也会 反映给花炮节组委会。

记者从深圳高巨创新企业官网了解到, 该企业为国家级专精特新"小巨人"企业,成 立于2014年,是以智能制造为核心的低空经 济产业融合示范企业,主营低空智造,低空 编队,低空科普,低空监管四大业务板块。

目前,公司低空编队无人机设备已销 往全球50多个国家。2021年,打破无人机 编队领域的4项吉尼斯世界纪录。2024年, 再次凭7998架无人机刷新"最大的由无人 机形成的光源影像"吉尼斯世界纪录,以及 以8100架无人机刷新"最多无人机同时飞 行"吉尼斯世界纪录。此次在浏阳市的表 演,将公司创下的世界纪录再次刷新。

10月20日,外交部发言人毛宁通过社 交媒体向世界分享浏阳烟花秀:16000架无 人机在夜空翩翩起舞,组成发光的树和盛 开的花,成功创下吉尼斯世界纪录。

长沙火车南站开启集中修

机械轰鸣、人员穿梭,一派繁忙景象。由 长沙高铁工务段主导的长沙火车南站集 中修战役全面启动。

今年国庆中秋假期,长沙火车南站 共发送旅客167.6万人次,位列广铁局发 送旅客排名前三的车站。作为国家铁路 网中连接南北、贯通东西的重要枢纽,长 沙火车南站日均接发列车数量庞大、客 运任务繁重,线路设备的稳定可靠直接 关系整个区域路网的通畅与安全。

为此,该段计划利用40个"天窗"时 段,协调3个专业、组织上千名人员推进 施工,为即将到来的运输高峰及全年铁 路运输安全畅通筑牢基础。

本次集中修施工体量与复杂程度均 为今年下半年之最,不仅覆盖长沙南 "南北头、东西侧"4个核心作业区、涉及 31组道岔,还包含伤损轨件更换、超限 及工电结合部整治、道岔大机捣固等9 大类作业。

面对施工范围大、作业类型多、安全 要求高的特点,长沙高铁工务段提前细 化制定5大类共23条针对性安全卡控措 施,同步完善应急预案体系,重点针对

本报长沙讯 近日,随着施工"天 大型机械作业防护、邻近线路施工、夜 窗"命令正式下达,长沙火车南站站场内 间作业照明等关键环节,补充明确12项 应急处置流程,从制度层面筑牢施工安 全防线。

在关键的工电结合部整治作业中, 长沙南线路综合维修工区工长鲁晗宁总 结提炼的"道岔尖心轨离缝整治工法", 成为提升作业效率与质量的"利器"。该 工法将道岔心轨与翼轨不密贴问题精准 归纳为顶铁顶死、心轨位移不足等3类原 因,对应总结出打磨顶铁、调整轨距、更 换偏心锥等7种处理措施。以武广场 19#道岔为例,运用该工法整治前,道岔 离缝达3.5毫米,整治后缩小至1毫米以 内,完全符合安全标准,同时作业时间较 以往缩短近30分钟,在"天窗"时段有限 的情况下大幅提升施工效能。

此次长沙火车南站集中修计划于 12月1日结束。届时,车站线路设备基 础将得到全面加固,设备可靠性与安全 性将迈上新台阶。线路质量的提升,不 仅能为列车安全平稳运行提供坚实保 障,还将为后续增加列车开行密度、提 升旅客乘车舒适度创造有利条件,让 这座铁路枢纽更好地服务区域交通与 经济发展。 记者黎棠

❷链接

岳阳将新建一座机场

本报长沙讯 10月21日,记者从省 发展改革委获悉,湖南省湘阴通用机场 项目核准已获得批复,项目建设地点为 岳阳市湘阴县六塘乡龙潭村。

项目按A2类通用机场规划设计, 飞行区等级为1B。新建1条800m× 30m的跑道、1条61.75m×10.5m的垂直 联络道、11871.59㎡的停机坪(含停机位 10个,其中固定翼机位6个,直升机位4 个)、2150㎡的航站综合楼、2484㎡的机 库、535 m²的特种车库、680 m²的动力中 心、30㎡的门卫房、80㎡的道口安检用 房、260㎡的消防站,配套建设空管、供 油、消防、给排水、电气、暖通、安防、绿 化等工程。

本项目投资估算20863万元。其中,

资本金25%,为企业自筹;剩余75%资金通 过银行贷款解决。有关勘察、设计、施工、 监理以及重要设备、材料等采购全部实行 公开招标,招标组织形式为委托招标。

根据2025年4月1日起施行的《通用 机场管理规定》显示,通用机场按照其社 会属性分为A、B两类,A类通用机场,是 指对公众开放的通用机场,即允许公众 进入以获取载客或者经营性载人飞行服 务的通用机场。A类通用机场按照服务 保障等级分为A1级、A2级两级。A1级 通用机场,是指可以为机上所有人数10 人(含)以上航空器的载客和经营性载人 飞行活动提供服务的通用机场。A2级通 用机场,是指除A1级以外的其他A类通 用机场。 记者邓舒文

超百场线上线下专场招聘会来了

据央视 记者从人力资源社会保障部获悉, 职引未来——2025年全国城市联合招聘高校毕 业生秋季专场近日推出第三批特色服务活动,其 中包括:

107场面向先进制造、人工智能、医疗卫生、信 息技术等重点行业,以及华北地区、中部地区、粤 港澳大湾区等重点区域的线上线下专场(校园)招 聘会;14场跨区域巡回招聘会;24场直播带岗活 动;17场政策宣讲、就业指导直播(录播)课等。

重点推进就业服务活动进校园,为高校毕业 生提供有针对性的多元化就业服务支持。

高校毕业生和用人单位可登录中国国家人 才网和中国公共招聘网"2025年全国城市联合招 聘高校毕业生秋季专场活动"主会场,查询相关 信息并参与各类专场服务活动。

6项食品非法添加物检验方法发布

据央视 记者10月21日了解到,市场监管 总局批准发布《食品中坎地沙坦酯、拉西地平、阿 齐沙坦的测定》等6项食品非法添加物质检验方 法。此次发布的6项检验方法可检测43种非食 用物质,包括坎地沙坦酯等28种降压药物成分、 酚丁等5种致泻类物质、红2G等9种工业染料以 及抗菌药物成分乙酰氧肟酸。

市场监管总局持续组织开展食品非法添加 物质检验方法研制与应用,不断强化技术支撑, 提升科学监管水平,进一步打击食品违法犯罪

省市监局"你点我检"征集意见

本报长沙讯 "市民关心什么,我们就抽检 什么。"近日,记者从省市场监督管理局获悉,市 民只需扫描"你点我检"民意征集系统二维码,勾 选关注的食品类别、检验项目和抽样场所选项, 并提交之后,监管部门将根据投票点选和意见开 展食品安全抽样检验,并公布相关结果。

从调查问卷来看,"你点我检"的内容包括老 百姓日常生活中的方方面面。除了常见的食品, 还有不少近年来时兴的食品,比如速冻水饺、八 宝饭,火锅底料、麻辣烫底料,海参、牛蛙、甲鱼, 鱼丸、虾丸,辣条、面筋,即食鲜切水果等。

消费者还可以勾选自己关心的食品经营场 所,如小作坊、小摊贩、网购、批发市场、农贸市 场、超市、母婴用品店等。

"你点我检"是市场监管部门通过征集消费 者关注的食品品种及检验项目,制定针对性抽 检计划并实施检验的食品安全监管活动。该 活动以线上线下问卷调查、二维码扫码点选等 方式收集民意,重点抽检群众关注度高的肉制 品、食用油、蔬菜干制品及餐饮具等品类,覆盖 食品生产、流通、餐饮环节。参与问卷调查不收 集个人信息,用户的隐私安全会得到充分尊重 和保护。 记者李姝

长沙推进信用监管数据开放试点

本报综合 近日,长沙市市场监管局、长沙 市数据局与支付宝支付科技有限公司正式签署 《开放信用监管数据框架合作协议》。

此次合作是在省市场监管局、省数据局的 统筹指导下推进的重点创新实践。三方以"促 进规范发展、数据安全可控、程序合法合规"为 原则,联合成立数据开放试点工作小组,围绕数 据开放通道搭建、范围界定、安全保障等全流程 协同攻坚,构建起"政府主导、平台参与、协同共 治"的工作模式,为公共数据与社会场景深度融

合探索路径。 如何在保障数据安全的前提下释放数据价 值?长沙给出"技术+制度"双重答案——依托长 沙市政务数据开放平台,采用"原始数据不出域、 数据可用不可见"的核验模式,在严格保护市场 主体隐私与合法权益的基础上,向平台企业定向 开放信用监管数据核验。

这一机制的落地,将带来哪些利好消息?对 消费者而言,习惯信用卡支付的来长人员将享受 更便捷的支付体验;对商户来说,收款码开通流 程进一步简化,经营效率显著提升;对平台企业 而言,依托权威信用监管数据强化入驻商户日常 管理,企业信用管理水平同步升级。

信用监管数据开放是优化营商环境的重要 抓手,更是数字经济时代提升治理能力的有力支 撑。此次合作既是试点更是示范,长沙将持续完 善数据开放规则与服务体系,让更多"沉睡"的信 用数据转化为服务市场主体的"活资源"。

后续,三方将进一步探索信用风险信息合 作,充分释放信用数据要素价值,以信用更好赋 能各类市场主体高质量发展。同时鼓励更多平 台企业和市场主体积极参与公共数据开发利用, 助力长沙创建国际消费中心城市、打造数字经济 发展高地。





湖南金州律师事务所团队 首席律师 文泽荃

人们嘴上挂着的法律, 其真实含义是财富。